

Урок 8.

Всякий мужественный человек приносит славу своей Родине.



Памятник защитникам Севастополя



Крепость-герой Брест



Брестская крепость . Д/ф



Скорый поезд «София — Москва» уже пересёк границу Болгарии, Румынии и шёл по территории Украины. В спальном вагоне пассажиров было немного. Ехала женщина с маленьким ребёнком да группа ветеранов Великой Отечественной войны во главе с черноволосым пожилым мужчиной.

Это был один из самых известных лётчиков нашей страны — Герой Советского Союза Алексей Петрович Маресьев. С утра к купе, где расположился Алексей Петрович, выстроилась очередь. Узнав, что в поезде едет Маресьев, потянулись люди с разными просьбами к нему: у кого в войну пропал брат, кто никак не дожждётся квартиры, а кому нужно помочь устроить в клинику на операцию родственника.

Всех Маресьев внимательно выслушивал и всем обещал помочь. Он был добрым, щедрым и милосердным человеком. Человеколюбие сочеталось в нём с твёрдостью характера, волей и мужеством. А.П. Маресьев при жизни стал легендой.

Вот его история.



Алёша был обычным мальчишкой из небольшого городка Камышина Сталинградской области. Рос без отца, рано начал зарабатывать на хлеб, потому что большая семья жила трудно.

Стал лётчиком, в первые дни Великой Отечественной войны отправился на фронт.



В одном из воздушных боёв его истребитель был сбит. Алексею удалось выбраться из горящей машины и раскрыть парашют, но приземление оказалось неудачным:

Маресьев повредил обе ноги, не смог идти, и тогда он пополз.

Было холодно, сухой паёк давно кончился. Алексей понял, что силы оставляют его, но продолжал ползти, собрав всю свою волю.

Его нашли в лесу двое альчишек, пришедших в лес за хворостом.

Лётчик остался жив, но из-за гангрены врачи ампутировали ему обе ноги.



Ещё находясь в госпитале, не поддаваясь отчаянию и страху, Маресьев решил, что вернётся в строй, будет летать и бить врага. Начались бесконечные мучительные тренировки.

Он учился не только ходить на протезах, но и бегать, выполнять различные упражнения, даже танцевать.

Боль была мучительной, протезы стирали ноги в кровь.



Но ничто не могло удержать мужественного человека — он вернулся в строй и снова начал летать.

В начале 1943 года за 20 боёв и 3 сбитых самолёта он был награждён орденом Красного Знамени, а в августе 1943 года получил звание Героя Советского Союза.



Памятник А.П. Маресьеву в г.
Камышин Волгоградской области

2016 год в Волгоградской области по инициативе фронтовиков объявлен годом Алексея Маресьева. Подготовка к столетию нашего земляка, ставшего символом преодоления и воли к жизни, уже началась. В регионе пройдут патриотические мероприятия федерального уровня, в том числе финал всероссийской военно-патриотической игры

Клип. Маресьев Алексей
Петрович

Обсудим вместе.
Какие чувства побуждают людей с ограниченными возможностями здоровья вернуться к любимому делу?



***Александр Иванович
Покрышкин***





Александр Иванович Покрышкин
«Внимание! Внимание! Покрышкин в воздухе!» — так весной 1943 года немецкая служба воздушного оповещения предупреждала всех, кто находился в небе, — знаменитый русский лётчик в воздухе.

Во время Великой Отечественной войны Александр Иванович Покрышкин командовал эскадрильей, полком, дивизией, и всегда его части были самыми результативными среди лётных подразделений Красной Армии.

За годы своей службы Покрышкин совершил более 600 вылетов, провёл 156 воздушных боёв и сбил 59 самолётов противника. Покрышкин получил множество наград.



Среди них: 4 ордена Красного Знамени, орден Отечественной войны I степени, медали «За боевые заслуги», «За взятие Берлина» и др.

Он — трижды Герой Советского Союза. Александр Иванович до секунд изучил все манёвры, которые необходимы при встрече с противником.

Он любил говорить: «Спрашивай, не сколько противника, а где он!» Во время войны Покрышкин вёл записные книжки, в которые заносил свои лётные находки и неудачи.

Он учился всю свою жизнь, что и позволило ему добиться высокого мастерства, стать авторитетом для других пилотов.

До сих пор среди лётчиков ходит крылатая фраза Покрышкина: «Формула воздушного боя — высота — скорость — манёвр — огонь»



Фашисты обещали высокие награды тому, кто собьёт русского аса, но эту задачу никому не удалось выполнить, потому что советский лётчик владел высочайшим мастерством управления самолётом, ориентировки в воздухе, обладал мгновенной реакцией, острым глазом и вниманием.

Те, кто знал Покрышкина, рассказывали о его твёрдом характере, силе воли, благородстве.

Его соратники, друзья были уверены, что Александр никогда не бросит товарища в бою, придёт на помощь, поддержит в трудную минуту.



А.И. Покрышкина называют национальным героем России, потому что всю свою жизнь он отдал служению любимой Родине. Тем, кто мечтает о небе и авиации, очень интересно будет прочитать книги маршала авиации А.И. Покрышкина «Крылья истребителя» и «Небо войны»

